



1/4决赛克罗地亚对阵巴西，荷兰迎战阿根廷

一个更比一个强 谁输谁赢都正常



休整两天之后，世界杯战火重燃。卡塔尔当地时间12月9日，世界杯1/4决赛打响，两场对阵分别是：克罗地亚VS巴西、荷兰VS阿根廷。面对强敌巴西，莫德里奇能否率领“格子军团”更进一步？状态回升的阿根廷，在梅西的带领下，能否打破范加尔及其弟子在本届杯赛中的不败金身？

◆梅西和他的阿根廷队将迎来考验。新华社发



记者 怀晓

克罗地亚vs巴西

北京时间12月9日23:00

桑巴舞能否跳起来？

克罗地亚与日本一战是1/8决赛中形势最胶着的一场较量，“格子军团”最终经过点球大战淘汰对手，“加时赛之王”名不虚传。

这场比赛，莫德里奇毫无疑问扮演了球队最重要的角色，向前要组织串联，向后要参与防守。即便到了加时赛，他仍能不可思议地回追、对抗。

佩里西奇代表克罗地亚在国际大赛打入第10球（世界杯6球、欧洲杯4球），成为队史首位大赛进球上双的球员。

“老迈”未必是克罗地亚的弱点，从此前的表现来看，队内的老将迸发的能量令人刮目相看。同时，这支球队的大赛经验老到，在世界杯上已拿过亚军、季军，越是大场面，越能激发潜能。

1/4决赛对阵巴西，莫德里奇将迎来他在国家队的第160场比赛。此役，“魔笛”有机会率领球队继续前行。

反观巴西队，与韩国一役，“桑巴军团”展现了作为夺冠热门的强大实力。目前，内马尔的伤并未痊愈，他明显还没有达到自己的最佳状态。即便如此，收着踢的“马儿”依然让巴西队的进攻行云

流水、多点开花，这才是巴西队最“恐怖”的地方。

有趣的是，本场比赛还是一场“父子局”。巴西队内的罗德里戈和莫德里奇是皇马队友，罗德里戈称莫德里奇为“老爸”，原因是莫德里奇只比他的父亲小一岁。

就两队的世界排名及整体实力而言，巴西占据绝对上风。不过，“桑巴军团”对克罗地亚还是要有防范意识，毕竟这支格子军加时赛的晋级成功率高达100%。

预测：巴西队胜

荷兰vs阿根廷

北京时间12月10日03:00

两强相遇谁更强？

荷兰队与阿根廷队相遇的1/4决赛，注定会是一场势均力敌的对决。

本届世界杯，荷兰队的攻击力没有以往“橙衣军团”凶猛，但由范戴克、阿克等超级中卫组成的防守体系非常稳定，邓弗里斯、德容、加克波等球员更是大放异彩。

梅西领衔的阿根廷队人气极高，但在本届世界杯的表现有点跌跌撞撞。在1/8决赛仅以2:1险胜澳大利亚，如果不是门将马丁内斯的神扑，澳大利亚甚至有可能扳平比分。

这将是两队在世界杯历史上的第6次相遇。此前5次世界杯交

手中，双方各胜2场、战平1场，平分秋色。

2014年世界杯半决赛，荷兰队在点球大战中2:4不敌阿根廷遭淘汰，时任荷兰主帅正是范加尔。如今，范加尔算账的机会来了。

1/8决赛，荷兰队打出教科书级别的防反战术，积极的防守、流畅的反击，球队终于亮出了真本事。目前，他们在本届赛事中仍保持不败。

此番两队交手，作为世界杯公认最强的防线之一，荷兰队在中后场的压迫，尤其是范戴克领衔的三中卫体系，将给阿根廷中前场衔接带来考验。

此外，想要突破对方的防守，梅西肩上的担子愈发沉重，同时也需要有人站出来分担他的进攻压力。好消息是，此前在与澳大利亚比赛中受伤的迪马利亚已伤愈复出，并参加了球队的全部训练。

值得一提的是，范加尔自2021年9月回归帅位，至今保持不败，在19场比赛里取得了14场胜利。

对梅西而言，他曾两次在世界杯中与荷兰队交手，常规时间的比分都是0:0，目前还没有对荷兰进过球。此役，将是梅西和其队友再次发起进攻、打破范加尔不败纪录的好机会。

从两队最近的一次交手成绩来看，“潘帕斯雄鹰”占据上风。但可以预见的是，阿根廷想赢球不会轻松。

预测：阿根廷队胜

千万里我追寻着你

来自中国的志愿者段晓超终于见到了梅西



特派记者 季禹 发自多哈

对足球的热爱源自梅西

第一次见段晓超，是在世界杯开幕的前一天。

刚刚走上志愿者服务岗位第一天的她，虽然在业务上还有些生疏，但一口熟悉的中文，还是为中国记者的问询带来了莫大帮助。在巴塞罗那留学的她，会中文、英文和西班牙语三门语言，这是她能够胜任交通信息服务工作的优势所在。

段晓超是内蒙古人，大学毕业后，在山东工作生活了三年。这三年里，山东给她留下了非常好的印象。“你也可以把我当成山东人”，段晓超不止一次地说。

几天之后，问她为什么要参加志愿者工作，以及如何“应聘”成功。原以为她会提到自己的语言优势，可她给我讲了一个故事。

故事并不复杂。“我上学的时候，喜欢一个男孩子，他很喜欢梅西。那时候，我爸爸和哥哥都非常喜欢足球，我就会和他们一起熬夜看球。第二天，再通过聊足球的方式，跟那个男生多说几句话。”

“直到结束的哨声吹响，我才清醒地知道这个梦想圆了。”12月4日凌晨，段晓超在朋友圈中写道。当地时间3日晚的比赛中，阿根廷队2:1战胜澳大利亚。在卡塔尔的最后一晚，她终于首次在赛场上见到了真正的梅西。为实现这一梦想，段晓超成为身边唯一学小语种西班牙语的人，之后毅然辞职只身一人赴巴塞罗那留学，再到卡塔尔成为一名主媒体中心的志愿者。

所有的一切付出，她感觉值了。

说这句话的时候，段晓超的眼里闪着光。对于这个曾经爱慕的男生，她没有多说什么。话锋一转，嘴里的故事就变成了梅西。

“当时一个简单的念头，变成了我现在对梅西的喜欢。通过这种喜欢，我选择了学习西班牙语，并放弃了此前的工作，来到巴塞罗那学习，继续深造我的专业。”

令她没有想到的是，就在她收到巴塞罗那大学录取通知书的一个月后，梅西突然宣布自己加盟大巴黎。

离开的前一天终于圆梦

与梅西擦肩而过让段晓超有些失望，却没有气馁。在申请世界杯志愿者成功后，她又一路追到了多哈。

但是，这一次的结果又差点让她再度失望。“买不到票，我尝试了很多次，都买不到票。”段晓超接受采访的时候，阿根廷队已经结束了两场比赛，她都没能前往现场。

她与梅西离得最近的一次，是有一天梅西来到主媒体中心参加活动。当时，段晓超距梅西一墙之隔，但由于权限问题，无

法进入梅西所在的地方。

“一开始同事跟我说梅西来了，我特别兴奋。但尝试之后发现我确实见不到他。”段晓超想的是，在尝试见他的路上尽力了，就不算是遗憾了。

12月2日，是段晓超志愿者工作的最后一天。那时候，她已经买好了4日回到巴塞罗那的机票。本以为再次与梅西擦肩而过，她却意外地从朋友那里得到了一张球票。

12月3日晚的本·阿里球场里人声鼎沸，像此前的每一场有阿根廷队的比赛一样。与此前不同的是，人群的呐喊声中，第一次有了段晓超的声音。

结局我们都知道了。梅西贡献了首粒进球，率领阿根廷队以2:1击败了澳大利亚，挺身八强。对段晓超来说，对梅西的热爱不会停止，但心愿已经达成。

坐上回巴塞罗那飞机的那一刻，就意味着新的梦想，或者说新的“追逐”也该启程了。

足球播下了一颗种子

世界杯意味着什么？千人千面，千种回答。段晓超说，世界杯在她的心里播下了一颗种子。

本届世界杯上，她看的第一



段晓超在阿根廷队与澳大利亚队比赛现场。受访者供图

场比赛是小组赛葡萄牙对阵加纳，这张球票是国际足联赠送给志愿者的。现场球迷震耳欲聋的呼喊，让这位此前只在电视上看到球的姑娘感到震撼。

“每一位运动员为了心中的梦想在球场上奔跑，特别帅，也特别感染人。当在现场看到所有人站起来为进球的人欢呼，会有更多瞬间铭记在心里，难以忘怀。”

在多哈的大街，段晓超偶尔会被街头上颠球的少年所吸引。从前只看球、不踢球的她，逐渐对人们之于足球的热爱，有了更深的理解。

“来之前其实我脑子里就装着一个问号，就是为什么有这么多人这么热爱足球，并齐聚世界杯。”在一次又一次看到踢球的

街头少年之后，段晓超终于不再做一个看客，她尝试加入他们。

“我们住宿的地方环境不是很好，就是一个普通的街区，车来车往时会有尘土飞扬。即使如此，每晚照样都有人在街上踢球，有的甚至穿着拖鞋或者只穿着袜子，就这样在街上踢。”

足球就是这么神奇。不管是在尘土飞扬的街区，还是在万人瞩目的绿茵场上，都有它的身影。“这样真的很纯粹，有一份单纯的热爱，并愿意为之去拼搏、去努力。”



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波